

导演揭秘十五运会开幕式

时长90分钟 粤港流行曲民谣呈现

7月28日,第十五届全国运动会(以下简称“十五运会”)广州赛区执行委员会(以下简称“广州执委会”)举行“走进湾区 走进全运”媒体联合探访活动。十五运会开幕式执行总导演孟可透露,开幕式时长预计为90分钟,届时粤剧、港乐流行曲、民谣等多元化的音乐元素均会呈现。

十五运会开幕式将于2025年11月9日在广州举行,

目前开幕式筹备工作已由“创作”转入“制作”阶段。“我们组建了一支融合内地、香港、澳门的专家和创意团队,确保开幕式既有国际视野,又扎根于岭南文化、体现湾区特色。”孟可说。

孟可接受采访时介绍,开幕式仪式和演出的场外排练工作启动将近一个月,现已组织粤港澳三地四到五千名演员人员投入排练,采用“分时

段”的科学排练方式。

“在技术创新上,团队将运用AI、机器人等前沿科技,同时会优化电视转播效果,让观众即使不在现场,也能通过屏幕感受震撼的视觉效果。”孟可表示,目前开幕式的舞台搭建、灯光音响安装、威亚安装等核心工程正紧锣密鼓推进,舞美结构总体施工进度达50%。

孟可透露,在音乐创作方面,特别邀请了著名音乐家舒

楠和著名词曲作家何沐阳分别担任十五运会和残特奥会开幕式的音乐总设计。在粤语歌曲选曲上,耳熟能详、能引起观众强烈共鸣和共情的将是首当其冲要考虑的。

在服装造型方面,孟可介绍,目前已完成了多版服装设计方案,对色彩搭配、材质选择和纹样细节进行反复打磨,大部分的服装现已进入了打样阶段。“我们也会利用好粤

港澳大湾区的科技力量,在传统纺织工艺中融入一些发光材料等前沿技术产品,并通过数控系统让服装变得更生动,更好地展示运动员和表演者的活力。”

孟可表示:“接下来,将重点做好合成排练和技术调试工作,确保在开幕式当天为全国人民呈现‘简约、安全、精彩’的文体盛会。”

据中国新闻网 张璐



世锦赛男子100米蛙泳决赛

覃海洋为中国游泳队夺得首金

北京时间7月28日,游泳世锦赛男子100米蛙泳决赛,中国选手覃海洋以58秒23的成绩夺得冠军,再次斩获该项目世锦赛金牌。

此前的半决赛,覃海洋在第二组出场,0.76秒的出发反应时间在所有参赛者当中并不出色,甚至前半程覃海洋都没能建立优势。“今天人都晕晕的,感觉不是很在状态,但前50米游完发现自己感觉错

了。”赛后复盘比赛时,覃海洋表示。

第一次触壁后,覃海洋便来到第二位,转身后覃海洋逐渐发力,最终以58秒24的成绩轻松获得第一晋级决赛。“半决赛的成绩已经是我今年最好成绩了,所以也没有给自己一定要拿金牌的目标,只能尽力去拼。”覃海洋表示。

来到决赛,覃海洋在前半程处于第二位,随后,他后半

程发力实现超越,最终的成绩相比半决赛又提升了0.01秒,成功摘下金牌,这也是中国游泳队在本届世锦赛的首金。

2023年福冈世锦赛,覃海洋曾以57秒69的成绩强势夺冠,不仅拿下中国男选手在该项目上的首个世界冠军,也打破了英伦名将亚当·皮蒂对该项目长达8年的垄断。

据澎湃新闻 胡杰

世锦赛女子100米蝶泳决赛

张雨霏0.14秒之差无缘奖牌

北京时间7月28日,世锦赛女子100米蝶泳决赛,中国名将张雨霏以56秒47的成绩排名第四,无缘登上领奖台。

来到新加坡之后,张雨霏遭遇了一些波折。抵达新加坡的第二天进行适应性训练时,张雨霏的右脚韧带受伤,“脚韧带不太舒服,打不了腿,比赛当天上午教练还问我能游吗?是

游还是弃权?”

最终,张雨霏脚踝绑着肌贴参加了预赛和半决赛,并成功晋级决赛。谈到对于决赛的展望,张雨霏表示自己没什么包袱,“对我个人来说,恢复得好一些,再进一步,再提高一些就可以了。”

半决赛中,张雨霏以56秒84的成绩位居全部选手中的第

六位晋级。彼时谈到成绩,张雨霏透露:“赛前给自己制定了3个目标,一个是要比5月的深圳冠军赛57秒3快,一个是游到57秒里,另一个是游到56秒5。”

最终,虽然以落后第三名0.14秒的差距无缘奖牌,张雨霏依旧实现了自己赛前制定的目标。据澎湃新闻 胡杰

朱琳首战告捷商竣程输球了

新华社渥太华7月27日电

中国多名网球选手27日出战北美硬地赛事,结果有输有赢。27日的WTA1000蒙特利尔站首轮,朱琳多次化解盘点取得“开门红”;年轻的商竣程在ATP1000多伦多大师赛首轮中0:2告负,无缘复出首胜。

31岁的朱琳首轮对阵从资格赛突围的法国选手格拉切娃,在首盘3:4落后的情况下她连追三局,以6:4逆转拿下。第二盘,朱琳两次率先破发均被回

破。关键的第12局,她顽强化解三个盘点,并在随后的“抢七大战”中7:3胜出。

当天的多伦多大师赛首轮中,20岁的商竣程迎来复出之战,最终3:6、6:7(3)不敌澳大利亚资格赛选手达克沃斯,无缘晋级。

商竣程在今年澳网后接受了手术治疗,多伦多大师赛是他伤愈复出后的首站比赛。虽然止步首轮,但他表示不会气馁,要利用好北美赛季的比赛,为今年的中国赛季做好准备。

世界女排联赛意大利队卫冕

新华社华沙7月27日电

(记者 张章)2025年世界女排联赛决赛27日在波兰罗兹落下帷幕,奥运冠军意大利队在先失一局的情况下以3:1力克巴西队,成功卫冕。

由贝拉斯科执教的意大利队此前在半决赛中横扫波兰队,是冠军热门。而巴西队在半决赛中经过五局苦战淘汰日本队,此番力争实现首夺世界女排联赛冠军的目标。

比赛伊始,双方比分胶着。首局中段,意大利队一度以19:15领先,但巴西随后连得6分实现反超。

主攻吉马良斯的强攻和库迪埃斯的拦网为巴西赢得局点,随着吉马良斯再次扣球得手,巴西队以25:22拿下首局。

卫冕冠军迅速调整,第二局开局便建立8:4的领先,并牢牢掌控比赛节奏。埃格努单局贡献5分,帮助意大利队以25:18

扳平大比分。第三局,意大利队在关键时刻稳住阵脚,内尔维尼左侧强攻得分,接应安特罗波娃连续的扣杀和快攻帮助球队以25:22再下一城。

第四局,巴西队再次陷入困境,难以突破意大利队严密的防线。安特罗波娃与队长达内西连续封死对方三次扣球,使意大利队以20:16建立优势。巴西队虽奋力反击,但安特罗波娃用一记强攻将比分定格在25:22,帮助球队成功卫冕。

安特罗波娃本场砍下全场最高的18分,主攻西拉贡献16分。吉马良斯为巴西队拿下15分。

在此前进行的季军争夺战中,东道主波兰队以3:1战胜日本,连续第三年获得世界女排联赛铜牌。波兰接应斯蒂西亚克拿下全场最高的18分,日本队老将岛村春世为球队贡献15分。